

Гостевой режим для детей- сирот – что это?

Наставничество – метод помощи ребенку, оставшемуся без родителей, на попечении государства.

Сирота помещается в семью добровольно, находится в ней в праздничные, выходные дни, на каникулах. В семье ребенок получает опыт общения с другими людьми, видит положительный пример создания собственной семьи в будущем. Можно сказать, что у ребенка “появляются родственники”, к которым он может обратиться в трудных ситуациях, попросить совета. Посещение семьи по выходным выделяет ребенка из общей массы детей в образовательном учреждении, повышает его самооценку. Особенности “гостевой семьи”:

Упрощенное оформление документов.

Для такого вида проявления сострадания кандидатам не нужно собирать массу справок, проходить доскональное медицинское обследование;

возможность использовать такой способ налаживания контакта с ребенком, которого вам предлагают к усыновлению;

если ребенок не желает посещать вашу семью, никто не в праве его заставить;

руководители образовательных учреждений самостоятельно принимают решение о посещении сиротой вашей семьи.

Соглашаться на любые условия они не обязаны;

детей 7-8 лет брать в семью на выходные не рекомендуется. Такая форма опеки для них неприемлема из-за психических травм. Малыши не понимают, почему они возвращаются из семьи в приют.

Как создать гостевую семью?

Граждане, планирующие принимать у себя в доме сирот по выходным, должны пройти небольшое обучение по созданию комфортных условий пребывания ребенка. Руководители интернатов, сотрудники опеки обязательно информируют родителей о требованиях к гостевой семье.

Необходимые документы

Для оформления наставничества кандидатам необходимо собрать следующие документы:

копия паспорта;

оригинал паспорта;

справку ОМВД об отсутствии судимости;

справку о составе семьи из РЭС, где проживает гражданин, подающий прошение о разрешении взять ребенка;

справки от психиатра и нарколога о том, что гражданин не состоит у них на учете;

справку из медицинского учреждения об отсутствии заболеваний, передающихся другим людям (туберкулез и др.)

Требования к кандидатам

Главное требование к кандидатам – это должны быть граждане РФ, достигшие совершеннолетия. Не имеют право взять ребенка на выходные из детского дома лица: имеющие судимости;

имеющие решение суда о недееспособности;

лишенные родительских прав;

ограниченные в родительских правах; отстраненные ранее от опекуна судом за неисполнение обязанностей по уходу и заботе о ребенке;

не имеющие постоянного места проживания; не имеющие гражданства; холостые мужчины;

не имеющие необходимого уровня заработка; состоящие на учете у психиатра, нарколога.

Если ваши жилищные условия не позволяют взять ребенка в дом, тогда воспользуйтесь возможностью пребывания наставника с воспитанником в общественных местах в дневные часы, возможен выезд в санаторий или на курорт. Но для этого требуются дополнительные документы от наставника и разрешение директора учреждения для детей-сирот.

Источник: <https://uristjournal.com/semeynoe-pravo/usynovlenie-i-opekunstvo/gostevaya-semya.html>